

:bb. 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

1l la

30. bélapátfalvai nagyberuházás
31. lakásátadás/tévesen 23. sz. ment ki/
32. belvizmentesítés
33. videoton gyári fiatalok
34. új lakás jászberényi munkáscsaládoknak / 1. sz. jav./
35. teljesítette éves tervét a mátészalkai szatmár butorgyár
36. új autóbuszok nyiregyháza utcáin
37. jogsegélyszolgálat
38. a szabolics megyei tanács ülése
39. a hét végén nem közlekedhetnek magánautók a kékesi bekötőuton
40. teljesítette éves tervét három békés megyei élelmiszeripari üzem/2. sz. jav./
41. karácsonyi népszokások
42. németh gyula akadémikus bucsuztatása
43. sztróky kálmán emléktábla
44. kezdeményezés a tantermek jobb világításáért
45. kántálás
46. nyugalomba vonult leninváros első városi tanácselnöke
47. a magyar közg. társaság közgyűlése
48. veszélyes betörő
49. eltemették galsay ervint
50. elhunyt dr. balogh imre
51. szerződés kábelgépek szovjet exportjára
52. hazaérkezett dr. simon páál
53. elhunyt fekete sándor
54. kádár jános távirata corvalánhoz
55. pécsi kesztyűgyár
56. martinek józsef tárlata
57. málinger jános fotókiáll.
59. bemutató a szolnoki színházban
59. gyermektragédia sárisápon /3. sz. jav
60. elutazott a mongol egészségügyi miniszter
61. időjárás
62. kádár jános látogatása új budapesti létesítményeknél /4. sz. jav./
63. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

2105

-42-

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb,1. beethoven -hangversenyek

tm /zs/1l cz

1976. december 24.

beethoven halálának 150. évfordulója alkalmából december 29- február 2. között hat hangversenyt rendez a magyar rádió a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében. a hangversenyeken schiff andrás, szenthelyi miklós és banda ede trióestjére, ránki dezső zongoraestjére, kovács dénes és becher mihály szonátaestjére, két kamaraestre és wilanow vonósnégyes hangversenyére kerül sor./mti/

--

- 1 -

:bb. 2. új magyar zene a rádióban

tm/zs/il cz

1976. december 24.

január 3-án kezdődik az új év első jelentősebb rádiós zenei vállalkozása, az 1976-ban született komolyzenei művek seregszemléje. az óévben 26 zeneszerző 39 művét mutatta be a rádió: ezeket tűzik január 3-tól ismét műsorra, hét adásban, műfajonkénti csoportosításban. kantáták, zenekari művek, kamarazene, hangszerszólók és kórusművek szólalnak majd meg, s az alkotásokat a hallgatókat képviselő 20, illetve a zene-kritikusokat képviselő 8 tagú zsűri bírálja el. az eredményeket a január 25-ig műsor keretében hirdetik ki./mti/

-. -

bb. 3. keresik a melegvizes medencét - télidőben kezdődik az új ásatási kampány

i me/tm/zs il cz

1976. december 24.

Óbudán folytatják a régészeti ásatásokat. a budapesti történeti múzeum régészei már a következő napokban megkezdik a feltárást, ezúttal a flórián téren. miután lebontották az itt megmaradt ódon épületeket, lehetőség kínálkozik az ásatásra.

régóta vártuk ezt az alkalmat - mondotta dr. kaba melinda, a múzeum tudományos titkára, aki dr. szirmai krisztina régésszel végzi az ásatást. a téli időszak nem kedvez ennek a munkának, a tér további rendezése, az építkezés azonban sürgeti a kutatást. az új bevásárló központ mellett gépkocsi-parkolót létesítenek. ha most nem „vallatjuk”, a föld mélyét, talán soha sem tudjuk meg: milyen ókori emlékek rejlenek a föld alatt. eddigi ismereteink szerint itt álltak a római kori tábor tiszteli lakásai és ide terjedt át a thermae maiores, aquincum nagyobbik közfürdője. ennek egy részét a langyos fürdő termét már 1778-ban feltárta schönvisner istván egyetemi tanár. majd 1930-ban az út rendezésekor rábukkantak a fürdő hidegvizes uszómedencéjére is. a lottóház építésekor pedig 1960-ban felderítettük a fürdőhöz kapcsolódó park egy részét, a félköríves falat és néhány helyiség maradványait, amelyeket a hatemeletes épület pillérei alatt tekinthetnek meg az érdeklődők.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3./keresik.... flyt./il

-feltételezzük, hogy a monumentális középület többi részét: a melegvizes medencét, az öltözőt és a pénztárt - amelyek vitruvius pollio, augustus császár mérnökének leírása s a korábbi feltárások tanúsága szerint a római fürdőhöz tartoznak, - itt találjuk meg.

jövőre Óbuda több részén kutatjuk az ókori és középkori települések maradványait. egyebek között az m-11-es út alapozásának kezdete előtt, a kórház- és a pók utcában 2.5 kilométeres szakaszon, valamint a vörösvári és a bécsi út korszerűsítését megelőzően végzünk ásatásokat./mti/

-. -

bb. 4. a világ gallium termelésének 10 százalékát adták - 2000 kg ritka fém az ajkai timföldgyárból

vid il cz

1976. december 24.

az ajkai timföldgyárban a bauxit feldolgozás melléktermékeként saját technológiával galliumot is termelnek. ez a ritka fém az utóbbi években a színes televízió és a számítástechnika elterjedésével egyre népszerűbb és keresettebb. éppen ezért kibővítették a régi üzemet és csaknem kétszeresére növelték a kapacitást. ebben az esztendőben már - fennállásuk óta először - több mint 2000 kg galliumot állítottak elő, s ezzel a világtermelés 10 százalékát adták. a ritka fémet hat országba exportálták, nevezetesen szovjetunióban, nszk-ban hollandiába, angliába, japánba és az amerikai egyesült államokba.

a kibővített üzemből a következő évben már teljes kapacitással termelnek és mintegy 2800 kg-nyi galliumot állítanak elő a teljes felfutás időszakában./mti/

-. -

- 3 -

bb. 5. természetvédelmi területté nyilvánították a dolina völgyet

gö/fm il cz

1976. december 24.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága természetvédelmi területnek jelölte ki és védetté nyilvánította az albertirsa határában fekvő dolina völgyet. a duna-tisza közén húzódó gödöllői domboságban lévő 47 hektárnyi, jobbára cserjés területre a tápiószelei agrobotanikai intézet munkatársai és a hazai botanikusok hívták fel a figyelmet, ahol számos ritka növény, mint például az alföldön már csak szórványosan előforduló tarka sáfrány, a homoki gyepek növénye, a tavaszi hérics, a kis télizöld, amelyből már csak néhány fő található a völgyben, valamint a lombváltó meténg és a hosszú zászlós csüdfü terem. a növényritkaságok mellett a terület tájképi jellegzetessége is indokolta a védettség kimondását, ugyanis pest megyében és a környékén hasonló ősi, zavartalan állapotban lévő terület nem található. a dolina völgy határán hamarosan kihelyezik a „természetvédelmi terület”, feliratu táblákat, és gondoskodnak majd a táj értékeinek védelméről./mti/

-. -

bb. 6. huszezer forintos biztosítási kötvény 1977 első két ujszülöttének

i kf s ie il cz

1976. december 24.

az állami biztosító - mint 1961. óta minden évben - 20 ezer -20 ezer forintos, 18 éves korban pénzre váltható, életbiztosítási kötvénnyel ajándékozza meg az ujszülött első fővárosi és vidéki ujszülöttét. a kötvényt azok közül kapja a két legifjabb állampolgár, akik az újév első órájában jönnek a világra.

a szerencsések nevét sokéves szokás szerint közjegyző jelenlétében újév hajnalán sorsolják ki. az 1977. év első hivatalos sorsolását tehát - nem számítva a szíveszterezők tomboláit - az állami biztosító központjában tartják ahová az egészségügyi minisztériummal kötött megállapodás alapján az ország minden részéből jelentik az első órában születettek adatait.

jelenleg egyébként - annak ellenére, hogy az első évben csak egy gyermeknek adtak ajándékot - összesen 32 áb-bébi van, ugyanis 1969-ben budapesten ikrek voltak az elsők. az áb-bébik közül 18 a lány és 14 a fiú, 19-en vidéken, 13-an a fővárosban élnek./mti/

-. -

- 4 -

bb. 8 könyv a debreceni színészet történetéről

vid fm/il cz

1976. december 24.

a debreceni városi tanács művelődésügyi osztálya a debreceni színészet története „ címmel 500 oldalas könyvet jelentetett meg, amely a város színjátszását dolgozza fel az első bemutatótól 1974-ig. a katona ferenc által szerkesztett és szerzői kollektíva által írt könyv öt részből áll./mti/

-. -

bb. 9. értékelték sopronbánfalva rendezési tervpályázatát

i sb/s il cz

1976. december 24.

a sopronbánfalva rendezésére hirdetett tervpályázatra 38 pályaművet küldtek a tervezők. a bíráló bizottság eredményesen ítélte a pályázatot, mert a tervek megfelelő megoldásokat vetettek fel az új lakónegyed építésének és a régi településrész rekonstrukciójának összehangolására, gazdaságos megvalósítására. a 60 ezer forintos első díjat kapta darnyik sándor, kertész beáta és dorn frigyos a 45 ezer forintos második díjat kotányi zoltán locsmánci gábor és bartók miklós terve. ezenkívül négy 30 ezer forintos harmadik díjat és öt 15 ezer forintos negyedik díjat osztottak ki./mti/

-. -

bb. 7. „utazó publikum”, -színházlátogató autóbuszok indulnak pécsről más színházi városokba

vid fm/il cz

1976. december 24.

pécssett érdekes kezdeményezés született a színházi előadások körének bővítésére. a doktor sándor művelődési központ és az ifjúsági ház „utazó publikum”, elnevezéssel autóbuszjáratokat indít az ország különböző színházi városaiba egy-egy előadás megtekintésére. a mecsekajjai városban viszonylag nagy választékot kínál a nemzeti színház, a kamaraszínház, az opera- és a balett-együttes.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 7./utazó publikum folyt./il

sokan szívesen megnézték a fővárosi vagy vidéki színházak kitűnő produkcióit is, de visszatartják őket az utazással és a jegyváltással járó nehézségek, valamint a magas költségek. az „utazó publikum”, ezeken a nehézségeken segít.

a rendező szervek kiválasztják a legjobb színházi előadásokat, beszerzik a szükséges számú jegyet, s egy különjáratú panorámabuszsal a nézőket elviszik az illető színházi városba és előadás után hazaszállítják őket. a résztvevők az utóköltés és a színházjegy árának felét fizetik csak, a többit a művelődési központ és az ifjusági ház fedezi. ilymódon tekintették meg a pécsi színházkedvelők kaposváron az „erdő”, című osztrovszkij-darabot, kecskeméten pedig ajtmatov „fenn a fudzsijamán”, című drámáját.

az „utazó publikum”, társasága igen változatos, mint általában a színházlátogatóké de ezen belül - élve a kedveményes autóbusz- és színházjegy lehetőségével - sok fiatal vesz részt a színházi turákon, elsősorban egyetemi-főiskolai hallgatók. az idei év kísérletnek számít, s ha beválik a kezdeményezés, akkor ezentul minden évadban - havonta legalább egyszer - utazik a pécsi publikum budapestre és a közeli színházi városokba./mti/

--

bb. 10. bővül szeged éléskamrája - új hűtőház és jéggyár termel a „konyhaüzem”,

vid fm-il cz

1976. december 24.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának tranzit telepét 36 millió forintos beruházással bővítik. 1975-ben kezdték meg a rekonstrukciót, amely 1977. nyarán fejeződik be. eddig elkészült a hűtőház és most már 350 vagon gyümölcsöt zöldségfélét tárolhatnak a legkedvezőbb hőmérsékleten. ugyan-csak átadták műszakilag a naponta 15 vagon kapacitású jéggyárat.

megkezdődött a részleges termelés az ugynevezett konyhaüzemben. az éttermek, üzemi konyhák és a házi asszonyok munkájának megkönnyítésére hámozott burgonyát hoznak forgalomba.
/folyt.köv./

- 6 -

v

bb. 10./bővül folyt./il

a szárító üzem korszerűsítésével pedig konyhakész tisztított zöldségeket: fólia-tasakokba csomagolt sárgarépát, petrezselyemgyökeret zellert, illetve a tőkés piac országában keresett vöröshagyma szárítmányt „gyártanak”,.

szeged nagy éléstárának rekonstrukciója nemcsak a város, hanem az ország zöldség- és gyümölcs ellátásának javítását is szolgálja. ezenkívül fontos szerepet tölt be csongrád megye kertészeti áruinak exportra való előkészítésében./mti/

--

bb. 11 hősármányok a sárréten

vid gk/fm/il cz

1976. december 24.

ritka téli madárvendégek, hősármányok jelentek meg fejér megye nagyterjedésű füves pusztáján, a sárréten. a verébnagyságu, sárgás-fehér-barnás színű madarak szárnya olyan, mintha havas lenne, fehéres színezetű. a hősármányok egyébként csak hideg, havas teleken vendégeskednek hazánkban. a ritka madarakon kívül „menetrendszerűen”, megérkeztek a minden esztendőben hazánkban telelő északi madarak: csapópatostul tanyáznak a sárréten a süvöltők, a téli kenderikék és a téli pintyek. a réten és a környező erdőkben keresik a táplálékot. a szárnyas vendégekről gondoskodnak a magyar madártani egyesület megyei szervezetének tagjai is, a vadászokkal és erdészekkel közösen madár-etetőket állítottak fel, s napraforgóval terített „asztal”, várja a madár csapatokat./mti/

--

- 7 -

bb 12. a csepregi négyes ikrek karácsonya

vid/ny -cz

1976 december 24.

második karácsonyukat ünneplik az ország segítségével épült szép új családi házukban a csepregi négyes ikrek. az elsőt még egyhónapos korukban, 1974-ben a szombathelyi markusovszky kórház csecsemőosztályán töltötték. a ma már szépen beszélő, rengeteget játszó adrien, ildikó, kati és zsuzsi - másfél évvel idősebb -, nagytestvérükkel, gabikával együtt - sok-sok versikét, játékot tanulva készültek a karácsonyra. szép, nagy diszes karácsonyfájuk alatt sok ajándék várta őket: babák, továbbá meséskönyvek, összerakható játékok - amelyeket nagyon szeretnek - ruhaneműek. ajándékokat kaptak névadószüleiktől, rokonoktól, ismerősöktől. minden ajándékot nyomban kipróbáltak és valamennyinek hangosan örvendeztek. a fenyőfa körül bemutatták összes tudományukat, énekeltek, versikéket mondtak, táncoltak. mindenki örömeire egészségesek, vidámak, okosak, szeretetreméltóak./mti/

--

bb 13. kiállítás a munkásörsegről

vid/ny -cz

1976 december 24.

a munkásörség megalakulásának közelgő 20. évfordulója alkalmából pénteken kiállítást nyitottak meg debrecenben a járműjavító kulturtermben. a képek és dokumentumok a két évtized munkáját öszszegzik./mti/

--

bb 14. munkáslakások

vid/ny -cz

1976 december 24.

négy hajdu-bihar megyei nagyüzem dolgozói részére - jelentős összegű vállalati támogatással - munkáslakások épülnek debrecenben. a program szerint 1980-ra készül el a tervezett 245 munkáslakás. az első épületek azonban már készen vannak: karácsonyra 75 munkáslakás műszaki átadása fejeződött be, s ezekbe közelesem beköltöznek a fizikai dolgozók./mti/

--

9.50/ny

-8-

10.10.25
M

bb.15. nyugdíjban a fenyők tudósa

vid/a/-cz

1976. december 24.

nyugdíjba vonult bánó istván, a fenyőnemesítés és szaporítás országosan és nemzetközileg ismert szaktekintélye, a szombathely-kámoni arborétum vezetője. az egész dolgozó életét, több mint három évtizedet a fák, növények, virágok, de főként a fenyők között töltött tudós-erdésznek ez az első karácsonya, amikor a fenyő már nem, munka tárgya, elszakadni persze nem tud egészen munkájától, annál is inkább, mivel mind a hat gyermeke olyan pályát választott, amely a növényekkel, a fákkal, a kerttel és az erdővel kapcsolatos.

bánó istván vezetésével a legszebb hazai fenyőfák magjából plantázst - fenyőszaporító telepet - hoztak létre. ez adja a kis fákat a leendő hazai fenyvesekhez, amelyekben sudár, egyenes, formás, szép fák nőnek. ebben tovább él munkája, amelyet utódai, a fiatalok is nagy szakértelemmel végeznek utmutatásai alapján. az általa vezetett arborétumban közép-európa egyik legjelentősebb fenyőfagyűjteményét hozták létre. több mint 250 fajtát láthat itt az érdeklődő a nálunk legismertebbektől az egzotikus mocsári és lombhullató fenyőkig. a szocialista országokkal közösen különböző fenyőkísérleteket, nemesítéseket végzett. több fao témában is közreműködött.

tudományos és gyakorlati munkája során számos nemzetközi kapcsolatot létesített. széleskörű magcserét bonyolított le a kámoni arborétum, valamint a világ több növénygyűjteménye, híres rezervátuma és parkja között. /mti/

--

bb.16. rendőrségi hírek

gk/a/-cz

1976. december 24.

tatabánya külterületén willi mayer 46 éves pék, nszk-állampolgár személygépkocsijával elütötte az uttest jobb oldalán haladó tölgyes lászló 17 éves segédmunkás, süttői és godán istván 21 éves segédmunkás, tatabányai lakos gyalogosokat.

/folyt.köv./
10.00/a

- 9 -

10.10.25
M

bb.16./ rendőrségi.....folyt./-a

a baleset következtében tölgys László olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. godán Istvánt súlyos, willi Mayert pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint willi Mayer figyelmetlenül vezette a személygépkocsit. a rendőrség eljárást indított ellene.

cegléd külterületén, egy dűlőuton lovas kocsjával felborult és a helyszínen meghalt mányoki Sándor 67 éves nyugdíjas, ceglédi lakos. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

baranya megyében a villánykövesdi vasútállomás közelében egy tehervonat halálra gázolta özv. Litter Józsefné 69 éves nyugdíjas, villányi lakost, aki figyelmetlenül haladt át a sínek között./mti/

--

bb.17. bkvközlemény

fe/a/-cz

1976. december 24.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy december 29-én 8 órától 14 óráig az 59-es jelzésű villamos vonalán a temető főbejárata és farkasrét végállomása között vágányjavítási munkák miatt villamospótló autóbuszok közlekednek. december 29-én üzemkezdettől 30-án üzemkezdéig a Zalka Máté téren végzendő vágányjavítási munkák miatt a 13-as jelzésű villamosok Pacsirta telep és szállás utcaközött, a 28-as jelzésű villamosok és az éjszakai járatok a Népszínház utca és Ujköztemető között, a 37-es jelzésű villamosvonalán közlekednek. a 36-os jelzésű villamosok 29-én és 30-án nem közlekednek. december 30-án üzemkezdettől 31-ig üzemkezdéig a Zalka Máté téri vágányépítés folytatásaként a 13-as jelzésű villamosok Pacsirta telep-szállás utca között, a 28-as jelzésű villamosok eredeti útvonalon, az éjszakai 28-as jelzésű villamosok a 37-es jelzésű villamos vonalán közlekednek. a munkák ideje alatt a 13-as jelzésű villamosok helyett szállás utca és Örs vezér tere között a 28-as jelzésű villamosok helyett Teleki tér - Kőbányai út - Zalka Máté tér - Körösi Csoma Sándor utca - Éles sarok fehér út - Örs vezér tere útvonalon villamos-viteldíjjal közlekedő autóbuszokkal biztosítja az utazóközönség elszállítását./mti/

10.05/a

- 10 -

10.25

bb 18. közlekedési balesetek

t/ny -cz

1976 december 24.

Veres Pálné 74 éves kecskeméti lakos a XIII. kerület Váci ut és Kádár utca kereszteződésében egy mozgásban lévő 33-as jelzésű villamosra akart fellépni, visszaesett és a kerekek halálra gázolták.

Budapesten a VII. kerület Rákóczi ut 24 szám előtt Varga József 50 éves műszaki ügyintéző, budapesti lakos figyelmetlenül, hirtelen lépett az uttestre és egy 89/a jelzésű autóbusz elütötte. Varga József kórházba szállítás után meghalt.

XII. kerület Ferenc körút és Mester utca kereszteződésében Habdák Gábor 60 éves nyugdíjas, nyírturai lakos tilos jelzéssel haladt át az uttesten és egy tehergépkocsi halálra gázolta.

Szabálytalanul előzött motorkerékpárjával Tóth Imre 18 éves kőműves, budapesti lakos és a XI. kerület, Szabadság ut 35. szám előtt összeütközött egy 83-as jelzésű autóbusszal. Tóth Imre a helyszínen meghalt.

XI. kerület Balatoni úton - a Szabadkai ut közelében - Szaniszlói Péter 36 éves lakatos, érdi lakos személygépkocsival szabálytalanul előzés közben összeütközött egy autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasa Szaniszlói Péterné 27 éves adminisztrátor, érdi lakos kórházba szállítás közben meghalt. a személygépkocsi vezetőjét életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. Szaniszlói Péter ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

--

bb.19. szolgálatban voltak pénteken is a Rajka-szob közötti Duna-szakaszon a magyar kitűző hajók

vid/a/-cz

1976. december 24.

az Ásványrárói vízügyi kikötőből pénteken reggel még kifutottak a hajóút-kitűző hajók. alapos ellenőrzést tartottak a Gönyű alatti folyószakaszon, hogy a jelzések a kétnapos ünnep alatt is biztoságosan mutassák a közlekedő hajóknak a hajózó utat. hasonló ellenőrzést tartottak a Pozsony alatti szakaszon a csehszlovák kitűző-hajók.
/folyt.köv./
10.10/a

- 11 -

10.25

bb.19./ szolgálatban voltakfolyt./-a

pénteken még rendkívül intenzív volt a hajózás a dunának ezen a szakaszán. néhány gázló ismét kialakult, azonban forgalmi korlátozásokat még nem kellett bevezetni. a még vizen lévő hajók igyekeztek a nagyvárosi kikötők felé, hogy személyzetük a karácsony estét kellemes környezetben töltsék el.

az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság ásványrári hajózási üzeme nemcsak a hajóút kitűzést látta el kiválóan a rábizott duna-szakaszon, hanem egyéb szállítási feladatainak is megfelelt. a vízügyi hajók több mint 48 ezer tonna követ hordták a szigetközi folyamszabályozási munkához, s ezzel nemcsak teljesítették, hanem túl is szárnyalták idei tervüket./mti/

..-

bb.20. 11 milliárd forint fölött - elkészült az új rába erma példánya

vid/a/-cz

1976. december 24.

a karácsony előtti - pénteki - munkanap termelésével 11 milliárd forint fölé emelkedett a győri rába magyar vagon- és gépgyár idei eddigi készáru kibocsátása. a délelőtti műszakban teljes, a délutániban - a karácsonyra való tekintettel - már csökkentett időben dolgoztak a gépek. a héten volt olyan nap, amikor 75 millió forint értékben készültek el különböző gyártmányok.

a hátralévő napokban még mintegy 500 millió forint értékű termék készül el. az év egyik termelési szenzációja, hogy elkészült az új rába mezőgazdasági erőgép mintapéldánya, amelyet az ünnepek utáni napon győr határában mutatnak be a szakembereknek a főhatóságok vezetőinek. az új gép már teljesen rába konstrukció. 180 lóerős diesel-motor hajtja és nemcsak a hátuljára, hanem az elejére is szerelhetők munkagépek./mti/

..-

10.15/a

- 12 -

10.15/a

bb.21. a lottó nyerőszámai

fe/a/-cz

1976. december 24.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az igazgatóság kulturtermében megtartott 52. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

3, 25, 67, 69, 89

/mti/

..-

bb.22. nyolcvan éve kezdték meg a bányászatot tatabányán - 157.5 millió tonna szenet aknáztak ki a szénmedencében

vid/fm/a/-cz

1976. december 24.

nyolcvan évvel ezelőtt, 1896 karácsony estéjén küldték felszínre a tatabányai szénmedencében az első csille szenet. a bányatelep egykori krónikása így örökitette meg az eseményt: „a tatabányai bányászok történetében emlékezetes marad az 1896. év karácsonya. midőn országsszerte kigyúltak a karácsonyfák gyertyái, egy kis csoport visszafojtott lélegzettel leste az első csille szén kihozatalát az eddig szűz területről,„.

az első tatabányai bánya megnyitását újabbak követték, s a nyolcvan év alatt 157.5 millió tonna szenet fejtettek ki a szénmedencében. a legmagasabb termelési szintet 1963-ban érték el: abban az esztendőben 3,42 millió tonna szenet fejtettek. azóta is évenként átlagosan hárommillió tonnát termelnek.

a népgazdaság a jövőben is változatlanul igényt tart a jó minőségű tatabányai barna szénre. a nyolcvan éves tatabányai medencében azonban már kimerülőben van a szénvagyon, még körülbelül tíz évig lehet ezen a területen intenzív bányászattal számolni. a tatabányához közeli csordakuti, nagyegyházi és mányi medencékben viszont hosszú időre elegendő jó minőségű érintetlen széntelepek, sőt bauxit is rejtőzik. a három medence térségében több lefejtendő szénvagyon van, mint amennyi tatabányán volt és lesz. így tehát erre az új területre terjeszti ki munkáját a tatabányai szénbányák. csordakuton már megnyitották az első aknát, nagyegyházán januárban kezdik meg az első új, nagyteljesítményű szén- és bauxitbánya feltárását./mti/

..-

11.00/a

- 13 -

11.00/a

bb.23. . elkészült a két-és félezredik vagon cukor sárvarótt
vid/fm/a/-cz 1976. december 24.

a 80 napja folyamatosan üzemelő sárvári cukorgyárban
pénteken készült el a két és félezredik vagon cukor. a gyár
900 dolgozója három műszakban végzi dolgát az ünnepek alatt
is, ami annyiban különböző más napok műszakjaitól, hogy a
munkahelyeken kis karácsonyfákat állítottak.

a nyugat-magyarország répatermését feldolgozó üzemben
eddig 21 200 vagon répából készült cukor, a répa cukortartal-
ma jobb a tavalyinál: 14.39 százalék. a gyár szomszédságában
lévő megrongálódott rába-híd lezárása átmeneti nehézségeket
okozott a közúti répaszállításban, a volán azonban urrá lett
a helyzeten. a máv az ünnepek alatt folyamatosan, a volán
december 26-án szállítja az átvevőhelyeken lévő répát a gyár
területére, ahol péntekig 500 vagon tartalékot tároltak. így
biztosított a folyamatos üzemelés az ünnepek alatt és után
is.

a gyár működési területén a répatermést teljes egészé-
ben átvették, a gyűjtőhelyekről folyamatosan fuvarozzák a gyár-
telepre. a tervek szerint még alföldi répát is kapnak, így ja-
nuárra is bőven átnyulik az idei kampány./mti/

--

abb.24. az ajkai szénmedence bányászainak évvégi, rradása,,
vid/a/fm/-cz 1976. december 24.

az ajkai szénmedencében működő jókai bánya és a
padragi szénbánya dolgozói karácsony előtt teljesítették
idei tervüket. a mennyiségi követelményeken kívül
maradéktalanul eleget tettek a minőségi követelményeknek
is.

a padragi bányában - a szocialista brigádok példamutató
munkájával - az idén terven felül még tízezer tonna szenet
hoznak felszínre. a jókai bánya dolgozói jórészt már a jövő
évi termelési feltételeket is megteremtették azzal, hogy a
tervezettnél jóval hosszabb vágatot hajtottak ki./mti/

--

11.15/a

- 14 -

ln 11.15

bb 25. mszmp küldöttség

fe/ny -cz

1976 december 24.

pénteken elutazott budapestről a magyar szocialista
munkáspárt küldöttsége, amely a luxemburgi kommunista párt köz-
ponti bizottságának meghívására részt vesz a luxemburgi
testvérpárt december 26-án kezdődő xxii. kongresszusán. a kül-
döttséget bodnár ferenc, a központi bizottság tagja, a borsod
megyei pártbizottság első titkára vezeti. elutazásakor a kele-
ti-pályaudvaron baranyai tibor a központi bizottság osztályveze-
tő-helyettese bucsuztatta./mti/

--

bb 26. december 30-án nyereménybetét-könyv sorsolás

kg/fe/ny -cz

1976 decembe r 24.

az országos takarékpénztár december 30-án csütörtökön dél-
után 4 órakor rendezi meg a nyeremény-betétkönyvek 1976 negye-
dik negyedévi sorsolását és az 1976. évi főszorsolását budapest
a xix. kerület gábor utca 22. alatti ifjugárda művelődési ház-
ban. a sorsoláson azok a nyereménybetétkönyvek vesznek részt,
amelyeket 1976. december 29-ig váltottak ki, és a sorsolás nap-
ján forgalomban vannak. a sorsolás eredményét a december 31-i
lapok közlik. a nyereményeket a betétkönyvet kiállító takaré-
pénztári fiók vagy postahivatal 1977. január 17-től fizeti ki./mti/

--

bb 27. a munka érdemrend arany fokozatával

kg/fe/ny -cz

1976 december 24

tüntették ki gács zoltánnét, a mtesz személyzeti főosztályá-
nak vezetőjét nyugállományba vonulása alkalmából. a kitüntetést
dr. kovács sándor, a mtesz főtitkára nyújtotta át./mti/

--

11.38/ny

-15-

ln 11.38

bb 29. időjárásjelentés

um cz

1976. december 24.

a meteorológiai intézet jelenti, 1976. december 24-én,
12 órakor:

változékonyabb idő

az elmúlt 24 órában kontinensünk időjárásában erőteljes átalakulás kezdődött. középpontjával finnországi térsége fölött örvénylő alacsonynyomású légköri képződmény nyugati oldalán nagy sebességgel hideg, sarkvidéki levegő áramlik európa középső területei felé. a hideg levegő vonulását a skandináv félszigeten hózáporok kísérik. kiterjedt havazások vannak a szovjetunió európai területének középső és északi részén is. közép-európában még csendes, párás az idő, de a következő 36 órában a kárpát-medencét is megközelíti a sarkvidéki levegő első hulláma.

házánkban csütörtökön az ország nagy részén egész nap erősen felhős vagy borult volt az ég. országszerte párás, helyenként egész nap ködös volt az idő. főleg a keleti megyékben elszórtan volt jelentéktelen mennyiségű csapadék. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3 - plusz 3 fok között alakult. péntek hajnalra 0, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az egész országban erősen felhős, borult volt az ég, egy-két helyről gyenge havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 0, mínusz 2 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.6 fok volt, 0.9 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig:

pénteken országszerte erősen felhős idő, majd szombaton főleg az északi országrészben felszakadozik a felhőzet. elszórtan várható kisebb havazás, később hózápor. mérsékelt déli, délnyugati, majd megerősödő és nyugatira, északnyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 és mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: mínusz 2 és plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 225 cm, 2.5 fok celsius.

/mti/

12.20/um

- 16 -

12.20

bb 28. teljesítette idej tervét a mélyművelésű szénbányászat
1976. december 24.
vid/um cz

pénteken már éves tervükön felül termeltek a hazai mélyművelésű szénbányászat dolgozói. a 18.7 millió tonnás előirányzatukat teljesítették. így várhatóan az év végéig mintegy 350 000 tonna szenet adnak terven felül. ennek kétharmadát a lakossági ellátásra fordítják.

valamennyi bányavállalatnál nagy gondot fordítottak az év utolsó heteiben is a jövő évi termelés előkészítésére. az éves munkarendet pedig - a vártnál nagyobb lakossági igények kielégítése érdekében úgy alakították át, hogy a mecseki bányákat kivéve januárban és februárban egyetlen szabad szombatot sem, márciusban pedig csak egyet tartanak./mti/

-.-

bb 30. teljesítette idej lakásépítési tervét a borsod
megyei állami építőipari vállalat

vid/um kz cz

1976. december 24.

teljesítette idej lakásépítési tervét a borsod megyei építőipari vállalat. zömében miskolcon, ózdon, kazincbarcán és leninvárosban az idén összesen 2719 lakást szereltek össze házigyári elemekből. legnagyobb számban miskolcon építettek lakásokat, ahol a belváros átépítése során valamint a vologdai-városrészben 1920 új lakásba költöztek be a lakók.
/mti/

bb 31. karácsonyi esküvők borsodban

vid/um kz cz

1976. december 24.

a karácsonyi ünnepeket megelőzően a szokásosnál is nagyobb, „forgalmat”, bonyolítottak le miskolc első és harmadik kerületének anyakönyvi hivatalai. pénteken a két kerület anyakönyvezetői előtt megközelítőleg husz fiatal pár mondta ki a boldogító „igent”,.

/folyt.köv./

- 17 -

12.38/um

12.38

bb 31. /karácsonyi ...folyt./um

régi hagyományai vannak a karácsonyi esküvőnek a matyóföldhöz tartozó községekben is. egykor a szükség alakította ki ezt a szokást. a fiatalok ugyanis egész nyáron más vidéken dolgoztak és az őszi munkák befejeztével tértek haza s karácsony idején kötöttek házasságot. ez a szokás napjainkig fennmaradt./mti/

--

bb 32. 121 új munkáslakás tatabányán

vid/um kz cz

1976. december 24.

az otp komárom megyei igazgatóságának képviselői pénteken adták át 121 tatabányai munkáscsaládnak új lakásuk kulcsát. a többségük fiatal bányász, s a 10 000 bányászlakás akcióban jutottak korszerű, kényelmes otthonhoz. a távfűtéses lakások ára 340 000 forint, de az államtól és a vállalatuktól olyan sok kedvezményt kaptak a munkások, hogy semmit, illetve egészen minimális összeget kellett csak fizetniük az otp-nek. a bányától kapott kölcsönt tíz évig nem kell törleszteniük a fiatal bányászoknak, de a vállalat el is tekint a visszafizetéstől, ha továbbra is a szénbányánál maradnak./mti/

--

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

um hgy

1976. december 24.

1. beethoven-hangverseny
2. új magyar zene
3. ásatási kampány
4. ajkai timföldgyár
5. dolina völgye
6. 1977 újszülöttei
7. színházlátogató autóbuszok
8. debreceni színészek
9. sopron bánfalva rendezése
10. új hűtőház szegeden

/folyt.köv./

- 18 -

15.30/um

1540

bb 33./hírjegyzék...folyt./um

11. hősármányok
12. csepregi négyesikrek
13. munkásörtség kiállítás
14. munkáslakások
15. a fenyők tudósa
16. rendőrségi hírek
17. bkv közlemény
18. közlekedési balesetek
19. kitűző hajók
20. rába vagon és gépgyár
21. lottó nyerőszámok
22. tatabányai szénbányászat
23. cukor
24. ajkai szénbányászok
25. mszmp küldöttség
26. nyereménybetétkönyv sorsolás
27. kitüntetés
28. mélyművelésű szénbányászat
29. időjárás
30. lakásépítési terv
31. karácsonyi esküvő
32. munkáslakások
33. hírjegyzék

--

- 19 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

15.33/um

1545

g